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Sevgili Ogrenciler,

Universiteye hazirlik yolunda, yeni sinav sistemine uygun olarak hazirladigimiz YKS Alan Yeterlilik

Testi Fizik Soru Bankasi kitabimizi sizlere sunmaktan onur duyuyoruz.

Basariniza katkida bulunmak amaciyla, yeni sinav sistemine uygun YKS(Ytksekégretim Kurumlari
Sinavi) kapsaminda hazirlanan bu soru bankasi; konularin bitlinini élgen, kalici bilgiler saglayan, bilgi
eksiklerinizi gérmenizi ve gidermenizi saglayacak sekilde, 6zglin ve égretici bir bakis agisiyla hazirlan-

mistir.

Basari yolunda sizin yaninizda olmayi ve bu zorlu siiregte size bir yol gdstermeyi amaclyoruz.
Biliyoruz ki bir noktaya ulasmanin bircok degisik yolu olabilir; énemli olan, bir an énce bunlardan birine

baslayabilmektir.

Hepinize basarili bir gelecek dileriz.

Biders Yayin Kurulu
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Madde ve Ozellikleri (Ozkiitle) — 2 7 %

1. 4.  Sekilde verilen silindir bigimin-
_____________________ deki kabin bos olarak kuitlesi

d od 3d m’dir. Kaba d 6zkdtleli sividan h

seviyesine kadar koyuluyor. Sivi
koyuldugu zaman toplam kitle
2m olarak Olguluyor. Bu kaba X
seviyesine kadar L sivisi doldu-
ruldugunda toplam kitle 5m olmaktadir.

Sekildeki kaplar d, 2d ve 3d dzkutleli sivilar ile tama-
men dolduruluyor. Kaplar bos olan Z kabina déku-
lip kanistirildiginda karisimin 6zkutlesi 2d olduguna

gore; Buna gore, L sivisinin ézkitlesi ka¢ d’dir?
X, Y ve Z kaplarinin hacimleri ile ilgili; A) 1 B) % C) g D) % E) g
L V,=V,=V,
I V,=V,>V, 5. Ozdes A ve B musluklarindan A 8
M.V, =V, <V, akan sivilarin 6zkdtleleri sira- = 7,
L ” siyla 2d ve d’dir. Musluklar ayni og %o
hangileri dogrudur? anda agcilarak kabin yarisi dol- 2d d
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll duruluyor. Sonra musluklarin
D)l vell E) 1, Ilve lll o ikisi de kapatiliyor. Kabin kalan
o kismi B muslugu le doldurulma-
4 ya devam ediliyor.
2 E Buna gore, baslangictan sonuna kadar gecen sii-
wn rede o6zkiitle-hacim grafigi nasil olur?
o
g A Ozkitle B) &kt C) oukitle
=

Ao v|w
Blon v|w

Sekil - | Sekil - Il Sekil - I
Sekil 1, Sekil 1l ve sekil II'deki kaplar 2d yogunluklu 29 49 Hacim 29 49 Hacim 29 49 Hacim
sivi ile h ylUksekligine kadar doludur. Kaplarin tzerine D) Okitle E)  Okitle

2h seviyesine gelecek kadar d,, d, ve d, yogunluklu
sivilar ekleniyor.

Ao v

Karigimlarin yogunluklar esit olduguna gére d,,

d, ve d, arasindaki iliski nasildir? 29 49 Hacim 29 49 Hacim

A)d,>d,>d, B)d,=d;>d, C)d,=d,=d,

D)d,>d, >d, E)d,>d,>d, 6. Hacmi 400 cm? olan bir kabin i¢ine 200 cm? su ilave
ediliyor. Suyun igine i¢i dolu 5 adet metal bilye atili-

yor. Bilyeler atilinca kaptan 50 cm?® su tasiyor.

3. O ve 29 hacimli iki sividan esit kitleler olarak karisti-
nlinca karisimin dzkdtlesi d oluyor. Bilyelerden bir tanesinin kiitlesi 30 gram ise 6z-

kiitlesi ka¢c g/cm? olur?

Buna gére, O hacimli sivinin 6zkiitlesi ka¢ d olur?

3 o A) 3 B) 6 C) 1 D)12  E)16

A1 B) 2 02 DX E4

2 3
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Tirdes bir levhadan

kesilerek O noktasindan
birbirine percinlenen
daire ve kare seklindeki
levhalardan olusan sis-
tem, K noktasindan bir iple asildiginda asagidaki-

lerden hangisine benzer bicimde dengede kalir?

Esit karelere bolinmus duzgin
ve tirdes levhanin kitle mer-
kezi O noktasidir.

Levhadan sekildeki tarah
karelerle birlikte, harflerle
belirtilen karelerden hangi
ikisi daha cikarilirsa kiitle merkezi yine O noktasi
olur?

A)XveT

B) Xve Z

C)YveZ

D)YveT E)ZveT

Esit karelere ayrilmis K, L ve M levhalarindan olusan
sekildeki levhanin agirlik merkezi O noktasidir.

Buna gére, levhalarin kiitleleri m,, m_ve m, ara-
sindaki iligki nedir?

A) m>m, >m_ B)m>m>m, C) m>m,>m,

D) m>m,=m,, E) m,>m,=m_

BiDCRS YAYINCILIK

Agirlik Merkezi

10.

11.

12.

YARYINCILIK

XI I I

N M L K
—

(0]
Esit bélmelere ayrilmis gubuklardan X cubugu Y ¢u-
bugunun Uzerine sekildeki gibi yerlestiriimigtir.

O noktasindan sekildeki gibi asilan sistem denge-
de olduguna gore,

I. Cubuklar tirdes degildir.
II. X cubugunun agirlik merkezi M-K arasindadir.

IIl. 'Y ¢ubugunun agirhgr X cubugunun agirhigindan
azdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalniz lll
D) lvell

Ozdes kare bolmeli tirdes
levha iplerle sekildeki gibi
asihyor.

Buna gore, tarali parca-
larla birlikte hangi parca .;
ya da parcalar cikarildi-
ginda iplerdeki gerilme
kuvvetleri orani énceki
duruma gore degismez?

A)Kve L B) Kve M

D)KveN

Basit makineler igin,

I. s kolayhgi saglanir.

Il. Kuvvetten kazang saglanir.
Ill. isten kazang saglanir.

IV. Ayni anda hem kuvvetten hem de yoldan kazang

saglanir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)lvell B) I, Il ve llI

E) Il ve IV

C)LIL Il ve IV
D) lil ve IV
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Isik kaynaginin yiizeyler Uzerindeki K, L ve M
noktalari cevrelerinde olusturdugu aydinlanma
siddetleri E,, E , E, arasindaki iligki nasildir?

A)E.>E >E, B)E,>E,>E  C)E ,>E =E,
D)E,>E,>E, E)E,=E =E,
o
Diizlem ayna ve 11k siddeti I olan kaynakla olus-
turulan sekildeki diizenekte, K noktasi etrafindaki

aydinlanma siddeti ka¢ é’dir?

1 1 3 1 5
A g Bl ©COg D3 By
Lgk .
~..Im
.80 1,2200cd
""" G T
L7307
.27 1m
1,-100cd

Sekildeki fotometrede yag lekesi gériinmedigine
gore 1.’in 1s1k giddeti kag¢ cd’dir?

A) 50 B)100 C)150 D)200 E)300

|
}\m

AYT - FiZIK

Aydinlanma - 2

BiDGRS YAYINCILIK

X Y 4

Boyutlari sekildeki gibi olan X kipu, Y silindiri ve Z
kirelerinin merkezlerine, 151k siddetleri sirasiyla I, 21,
3I olan 1s1k kaynaklar konulmustur.

Buna gére X, Y, Z ciimlelerinin i¢ ylizeylerindeki
1sik akilari orani @, @, ®, arasindaki iliski nasil-

dir?
AD,>D, >0, Byd,=d, =D, C)d >d =0,

D)®,>d, >, E) @, > ®, > D,

—%
1=200 cd SM 4m

filtre

Sekildeki filtre 1s1g1n %20’sini sogurduguna gére,
K noktasi etrafnidaki aydinlanma kag liks’dir?

A) 10 B) 15

A
F
S A1 F AN
< <7

C) 20 D) 25 E) 30

|

K
f f f f f
Y perde
Ince kenarl
Cukur
ayna mercek

Odak uzakligi f olan ince kenarli mercek ve cukur
ayna, K noktasal 1sik kaynagi ve perde sekildeki gibi
yerlestirilmigtir.

Kaynagin i1sik siddeti I olduguna gére, P noktasi
cevresinde olusan aydinlanma siddeti —z’nin kac
katidir? f

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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Kuzey yénlinde O hizi ile yol alan bir K aracinin si-
ricusl, L aracina baktiginda onu duruyormus gibi
gobrayor.

Buna gore, K araci ayni biiyikliikteki hiz ile dogu
yoniinde yol alsaydi, L aracini hangi hiz ile goriir-
di?

A) Kuzey-bati, ¥ B) Glney-bati, ¥
C) Kuzey-bati, B4/2 D) Guney-bati,
E) ®v2 Durgun

Giineye dogru 50 m/s hizla esen riizgarl bir ha-
vada ucan ucagin yere gore hizi doguya dogru 50
m/s ise ucagin havaya gére hizi kac m/s dir?

A) Giiney-dogu, 50+/2m/s
B) Giiney-bati, 5042 m/s
C) Dogu, 50 m/s

D) Kuzey-dogu, 50+/2 m/s
E) Kuzey-bati, 504/2 m/s

Esit bolmelendirilmis duz-
lemde X ve Y araclar diz-
lem aynaya dogru ¥ biyuk-
lgundeki hizlarla
ilerlemektedir.

Dizlem
Ayna

Buna gére, Y araci, X aracinin diizlem aynadaki
goriintistlini hangi hiz ile goriir?
A) Kuzey-bati, 942 B) Gliney-dogu, 92
C) Gliney-bati, 92 D) Kuzey-dogu, 92
E) Bati, ®

=]
|

AYT - FiZIK

Bagil Hareket — 2

BiDGRS YAYINCILIK

-

_40 _______________________

K've L araglarina ait konum-zaman grafigi sekilde ve-
rilmistir.

Buna goére, K aracina gére L aracinin hizinin bi-
yiikliigh kag m/s dir?

A) 4 B)6 C)10 D)12 E)15

D Ahmet

D ahmet = 2M/S 4—1
e R

Tutku g~
—> Vg = 6M/s

I IIIIIID I I I D D D P
Bat| <

> Dogu

Dogrusal bir yolda sabit 20 m/s hizla doguya dogru
gitmekte olan kamyonun Gzerindeki Ahmet, Kamyona
gbre 2m/s hizla batiya yirimektedir.

Buna gére Ahmet 6 m/s hizla doguya yiriimekte
olan Tutku’nun hizini hangi yonde ka¢ m/s olarak
gorar?
A) Batiya 8m/s
C) Batiya 14m/s

E) Doduya 14m/s

B) Batiya 12m/s
D) Doguya 12m/s
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3kg
F=40N K
—>

2kg
|

Sartinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde K ve L
cisimleri yatay F kuvveti ile itekleniyor.

Buna gére, K ile L cismi arasindaki etkilesim kuv-
veti ka¢ N olur?

A)8 B)16  C)24

D) 32

E) 40

5kg

Suartinme katsayisinin her yerde sabit ve 0,5 oldugu
sistemde K ve L cisimleri serbest birakilyor.
Buna gére, cisimleri birbirine baglayan ipteki T
gerilme kuvveti kac¢ N olur?
(§ = 10m/s%;sin53° = 0,8)

25 50 100
A) 3 B) 3 C) 3 D) 25 E) 20

—>

Sekildeki gibi ilerlemekte olan kamyonetin tavanina

ip ile bagli m katleli X cismi dusey ile 37° a¢i yaparak
dengede duruyor.

Buna goére kamyonetin hizlanma ivmesi kac m/s?
dir? (g = 10m/s? cos 37° = 0,8;c0s 53° = 0,6

A)2,5 B)5 C)75 D)10 E)125

BiDCRS YAYINCILIK

Newton’un Hareket Kanunlari - 3

10.

11.

12.

YARYINCILIK

Yatay dogrultuda 10m/s? ivme ile diizgin hizlanan
aracin sadece disey yuzeyinde surtinme vardir.

Arac hareket halinde iken K ve L cisimleri sekil-
deki gibi dengede kaldigina goére, diisey ylizeyin

siirtiinme katsayisi kactir? (§ = 10m/32>

A)02 B)03 C)05 D)0,8 E)0,9

Makara agirhigi ve strtinmelerin énemsiz oldugu or-
tamda X ve Y cisimleri ile sekildeki diuzenek kurul-
mustur.

Buna gore, sistem serbest birakildiginda X ve Y

a
. . . . . X

cisimlerinin hareket ivmeleri orani, a. kac olur?
\

Sartinmelerin 6nemsiz oldu-
gu ortamda K ve L cisimleri ile
asansor icerisinde sekildeki
dlzenek kuruluyor.

Asansor yukari dogru 5 m/s? ivme ile hizlandigina
gore, cisimleri birbirine baglayan ipte olusan T

gerilme kuvveti kag N olur? (@': 10m/32)

A)25 B)50 C)75 D)100 E) 150
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Cukur Tumsek Cukur
engel engel engel
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Yukaridaki sekilde cukur ve tiimsek engellere
gonderilen atmalarin hangileri, engelden yansi-
diktan sonra tekrar bir noktada odaklanir?

A) Yalniz | B) lvell C)llvelll

D) lvelll E) L, Il ve lll

Noktasal bir kaynak 10 cm/s hizla yayilan ve dalga
boyu A olan periyodik dalgalar Gretmektedir.

Buna gére, kaynak sola dogru 6 cm/s hizla ceki-

lirse, sagdan bakan gézlemci dalga boyunu ka¢ A
olarak élcer?
3 5 3 5 8
A g B) 3 C s D) g E) 5
Kaynak
Su

Sekildeki gibi bir dalga legeninde kaynaktan periyodik
dalgalar olusturuluyor.

Buna gére, su dalgalarinin Gstten gériinimii asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?

A) B) C)
Kaynak Kaynak Kaynak
D) E)
Kaynak Kaynak

BiDCRS YAYINCILIK

Su Dalgalari - 2

10.

11.

]
I L

YARYINCILIK

Bir dalga legeninde frekansi 4 s olan periyodik dal-
ga Uretiliyor. Olusan ardisik 5 dalga tepesi arasindaki
uzaklik 16 cm olduguna gore,

|. Dalga boyu 3 cm dir.

Il. Yayilma hizi 16 cm/s dir.

Ill. Dalgalarin frekansi 4 s dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) lvelll

D) llve lll E) I, Il ve lll

Periyodik su dalgalarinin derinlikleri farkli X, Y, Z or-
tamlari arasinda gegisi sekildeki gibi verilmistir.

Buna gére, bu ortamlarin derinlikleri hy, hy, h,
icin asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) hy > h, > hy B) h, > hy > h,
C) hy >hy>h, D) hy > hy>h,
E) h, > hy > hy

———>—>
d d d

Dusey kesiti sekildeki gibi gérilen dalga legeninde
periyodik dalgalar Uretiliyor.

Sekle goére asagidaki yargilardan hangisi yanlis-
tir?

A) |. bélgede dalga hizi daha yUksektir.

B) En ¢ok dalga tepesi lll. bélgede gozlenir.

C) Dalgalarin periyodu butln boélgelerde aynidir.
)

D) Dalgalar I. bélgeden II. bélgeye gectiklerinde fre-
kanslari kucullr.

E) Bir dalga | araligini digerlerine gére daha kisa su-
rede gecer.
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Asagidakilerden hangisi radyasyonun canllar
tizerindeki etkilerinden degildir?

A) Kanserli hiicre ve timérleri yok etmede
B) AJiz ve damar yoluyla troit gériintilemede

C) Vucuda verilen izotoplar ile bilgisayarli géruntdli-
me

D) Radyum numunesinin cilt yaniklarina sebep olma-
sl

E) Kalitimsal bozukluklarin diizeltiimesi

Asagidaki tanimlardan hangisi yanlistir?

A) Atom ¢ekirdeginin isimalar yaparak pargalanmasi-
na radyoaktivite denir.

B) Karasiz ¢ekirdegin 1sima yaparak kararl hale gel-
mesine dogal radyoaktivite denir.

C) Nétron sayisi proton sayisinin 1,5 kati olan atom-
lara kararsiz atom denir.

D) Elektron bombardimaniyla kararsiz kiiguk atomla-
rin blyuk atomlara dénusmesine fisyon denir.

E) Radyoaktif izotopun baslangi¢ miktarinin yariya
inmesine yari dmur denir.

Karasiz cekirdeklerin 1sima yaparak kararli hale
gelmesi asagidakilerden hangisi ile adlandirilir?

A) Yari dmir

C) Radyoaktivite

B) Beta isimasi
D) iyonlagma
E) Radyoizotop

|
]\m
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Radyoaktivite

BiDGRS YAYINCILIK

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) iki hafif cekirdegin birleserek daha kararli bir cekir-
de@e doénismesine flizyon denir.

B) Flzyon reaksiyonlarn cok ylksek sicakliklarda
gerceklestiginden termonukleer reaksiyonlar mey-
dana gelir.

C) Yalniz o bozunmasi yapan cekirdekler gama 1s1-
masli yapmistir.

D) Bir ¢cekirdegin nétronla birleserek enerjiyi artirma-
sina nétron yakalama denir.

E) Azot atomlarinin o 1simasi ile oksijenin izotopunu
elde etmesi yapay ¢ekirdek tepkimesidir.

|.  Elementlerin atom adi verilen bélinemeyen tane-
ciklerden olustugunu ilk olarak Dalton atom mo-
deli ile stralda.

II. Thomson Atom modeline gére atom + yukli mad-
deden olugmustur.

Ill. Bohr Atom modeline gére elektronlar, cekirdek

etrafinda kararli bir sekilde durmaktadir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve ll C) lve lll

D) llvelll E) I, 1lvelll

Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Elektron cekirdekten uzaklastikga atomun enerjisi
artar.

B) Bir kuark ve anti kuark bir araya gelerek baryonlari
olusturur.

C) Baryonlar ve mezonlar hedronlari olusturur.

D) Atom cekirdegi, kuarklardan meydana gelen elekt-
ron, proton ve nétronlardan olusur.

E) Kuarklarin yikleri vardir.



